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En un Diagrama de Comunicaci6
(DC) només hi poden apareixer:
* Valors
* Objectes

e [dentificadors

La primera tasca que cal realitzar en
I’analisi o lectura d'un DC és la de
classificar els elements que hi
apareixen
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Per classificar els elements d"un DC cal
tenir en compte les segiients regles:

¢ Objecte

— Rep o envia un missatge

— Esel retorn d’un £ind (), un
create (), o d’altres missarges
equivalents

- Es I'argument d"un add (), o d’altres
missatges equivalents

o Jdentificador

- Es l'argument d'un £ind (), 0
d’altres missatges equivalents

e Valor

— Es un valor tot alld ge no és ni
objecte ni identificador

* Només els objectes introdueixen visibilitats

¢ Tot objecte ha de ser realitzacié d'un component

¢ Els objectes poden rebre o emetre missatges

— Propietat de la Abstraccié necessaria

* La presencia d'un identificador assegura l'existéncia del component que
usa aquest identificador, perd no ens diu res sobre les visibilitats

¢ Un valor és una informacié que no té enitat ni identificaci6

* D’aqui la necessitat de detectar els objectes i els identificadors
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Exemple 1. DC que volem analitzar

1: compra(producte,quant) 1.1: pr = obtenirProducte(producte)
% :K I : MagatzemProductes
L 1.2: compra(pr,quant)
1.2.2: add(lin)
— —»
| albara : Albara i : List<LiniaAlbara>

i 1.2.1: create(pr,quant)

lin: LiniaAlbara

Exemple 2. Deteccié dels objectes col-laboratius

¢ Hi ha un component K

¢ Tenim una realitzaci6 d’aquest component, :K,
sense nom

— Amb el controlador és molt habitual: com
que només n"usem un, no cal indicar-ne el
nom

:MagatzemProductes
* Hi ha un component Magat zemProductes

® Tenim una realitzaci6 d’aquest component,
:MagatzemProductes, sense nom

- Segurament correspondra a la destinacié

d'un enllag dirigit monoavaluat d’atribut: Q  Enlac dirigit
monoavalu
t 10NC
KX¥MagatzemProductes gepeuten
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albara:Albara

¢ Hi ha un component Albara

* El nom albara fa referencia a un objecte realit-
zaci6 d’aquest component

:List<LiniaAlbara>

¢ Es tracta d’'un multobjecte, i per tant no apareix

al MComp
En aguesta i o ns preccupen de et * El que ens diu la seva presencia és que exis-
clements del DC teix una visibilitat multiavalada de Client

a LiniaAlbara, segurament d’atribut:
Albara®LiniaAlbara*

lin:LiniaAlbara

¢ Hi ha un component LiniaAlbara

* Elnom 1in fa referéncia a un objecte realitzacié
d’aquest component

Exemple 3. Analisi dels arguments
Arguments del missatge 1

® producte

- De moment no tenim elements per a la seva
classificacié

® quant

- De moment no tenim elements per a la seva
classificaci6
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Arguments del missatge 1.1

® producte

- Propiament no tenim elements objectius per
a fer-ne la classificaci6

— Ara bé, hi ha molts elements que permeten
suposar que és. Veiem-ho

- El missatge s’envia sobre un :Magatzem-—
Productes

+ Aquest nom fa pensar que “dins” del
component hi haura multiples productes

— El missatge es diu obtenirProducte; in-
diquem un producte; i es retorna pr

+ El nom del missatge fa pensar que pr és
un objecte realitzacié de Producte

- Sembla logic pensar que l'operacié dema-
nada el que fa és obtenir un producte a par-
tir del seu identificador

+ Estem assumint que el missatge obte-
nirProducte () es comporta com un
find ()

— Per tant:

* producte és un identificador

+ pr és un objecte. Aquest objecte s’identi-
fica amb el valor producte

+ L'objecte pr és realitzacié6 d'un compo-
nent Producte

+ Aix0 soluciona la classificaci6 de
I'argument producte del missatge
1: és un identificador de Producte
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Arguments del missatge 1.2
[ ] pr
— Es un nom que ja ens hem trobat an-

teriorment. En concret, un objecte,
realitzacié del component Producte

® quant

— De moment no tenim elements per a
la seva classificacié

Arguments del missatge 1.2.1
[ J pr

— Es un nom que ja ens hem trobat an-
teriorment. En concret, un objecte,
realitzacié del component Producte

® quant

— De moment no tenim elements per a
la seva classificacié

Arguments del missatge 1.2.2

® 1in

— Es un objecte, realitzacié del compo-
nent LiniaAlbara

Resum dels noms del DC

producte Identificador de Producte

quant 2

pr Objecte, realitzacié de Producte
albara Objecte, realitzacié d’Albara

lin Objecte, realitzacié d’'LiniaAlbara
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Tanquem el cercle

* Queda un element per classificar: quant

¢ Dificilment pot ser un identificactor:

— Els identificadors s’utilitzen en els £ind ()

+ Aqui no hi ha cap find () amb quant
com a argument

— Un bon disseny evita enviar identificadors
com a argument

+ Aqui no hi ha cap radé de pes que justi-
fiqui que quant és un identificador

¢ No hi ha cap argument de pes per defensar que
sigui un objecte
— No rep ni envia missatges

— No és el retorn de cap £ind () nil’argument
de cap add ()

— No sembla que pugui tenir atributs

¢ Per eliminaci6 acabem decidint que quant és un
valor

.

Exemple 4. Resultat de la classificaci6

producte Identificador de Producte

quant Valor

pr Objecte, realitzacié de Producte
albara Objecte, realitzacié d’Albara

lin Objecte, realitzacié d'LiniaAlbara

Addicionalment, i sense voler-ho, ’analisi també ens ha
donat la segiient informacio:

¢ Components. Tenim:
-K
— Albara

- MagatzemProductes
— LiniaAlbara
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— Producte

e Visibilitats. Tenim les segtients visibilitats, segurament
d’atribut:

— K—MagatzemProductes
— Albara—LiniaAlbara®

Per a la classificaci6 dels elements
d’un DC cal:

® Detectar els objectes que
envien o reben missatges

® Detectar els arguments
d’un £ind (), els valors de
retorn d'un find (), i els @
arguments d'un add ()

* Tot aquell element que no
podem assegurar que és
un objecte o un identifi-
cador, considerem que és
un valor
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